






РЕФЕРАТ 

Кваліфікаційна робота бакалавра: 88 с., 18 рис., 17 табл., 1 додаток, 

45 джерел. 

КОРОБКА ПЕРЕДАЧ, АВТОБУС, МЕХАНІЗМ ПЕРЕМИКАННЯ 

ПЕРЕДАЧ, СИНХРОНІЗАТОР. 

Об’єкт дослідження – коробка передача транспортного засобу категорії 

М2. 

Мета роботи – розробка коробки передач транспортного засобу категорії 

М2, та аналіз механізмів перемикання передач. 

Метод дослідження – розробка транспортного засобу категорії М2 та 

аналіз механізмів перемикання передач. 

На сьогоднішній день перемикання передач є одним з найголовніших 

факторів які впливають на втомленість водія під час експлуатації транспортного 

засобу, особливо автобусів. При виконанні кваліфікаційної роботи бакалавра 

було розглянуто особливості будови та умови експлуатації автобуса, що 

відноситься до транспортних засобів категорії М2. Було розглянуто різні варіанти 

компонування механізмів перемикання передач. Було обрано електромеханічний 

механізм перемикання передач для шестиступеневої коробки передач.  

Результати кваліфікаційної роботи можуть бути використані в 

навчальному процесі та при проектуванні нових транспортних засобів. 
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ВСТУП 

 

 

Метою роботи є засвоєння прийомів інженерно-конструкторської 

творчості, розвиток вміння застосовувати знання на практиці . 

У процесі виконання роботи було проведено ґрунтовний аналіз широкого 

спектру існуючих вітчизняних та закордонних аналогічних конструкцій, на 

основі чого розроблено, детально опрацьовано та технічно обґрунтовано 

компонувальну схему, а також визначено основні технічні характеристики, 

параметри та особливості як усього транспортного засобу загалом, так і 

проектованого вузла зокрема. Такий підхід дозволив максимально врахувати 

наявний досвід, сучасні тенденції у конструюванні, а також забезпечити 

оптимальне поєднання експлуатаційних, технічних та економічних показників. 

Оскільки робочі вузли й елементи транспортного засобу експлуатуються в 

складних умовах, що характеризуються постійними, непередбачуваними та 

часто різко змінними за величиною й напрямком динамічними навантаженнями, 

які нерідко в кілька разів перевищують статичні сили, до їхнього проєктування 

висуваються особливі вимоги. Крім того, прагнення до мінімізації власної маси 

транспортного засобу змушує застосовувати малі коефіцієнти запасу міцності, 

що ще більше ускладнює завдання конструкторів. У зв’язку з цим методики 

розрахунку, а також нормативна база, яка використовується при проектуванні 

агрегатів і вузлів транспортного засобу, суттєво відрізняються від 

загальноприйнятих підходів у сфері класичного машинобудування. Тому 

виникає необхідність у поглибленому вивченні спеціалізованої технічної 

літератури, яка дозволяє отримати всебічне уявлення про специфіку 

конструювання, особливості силових розрахунків та методики забезпечення 

надійності конструкцій транспортних засобів. 
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